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MINTATÉTEL 

1. TÉTEL 

TÉMAKÖR: A NEMZETGAZDASÁG - A NEMZETGAZDASÁGI TELJESÍTMÉNY 

MÉRÉSE 

Ismertesse a makrogazdasági teljesítmény mérésének lehetőségeit, és mutassa be az SNA 

rendszer mutatószámait!  

 Ismertesse a makrojövedelem számbavételének fontosságát és a mérés módszereit!  

 Értelmezze az SNA számbavételi rendszer alapmutatóit!  

 Határozza meg a különböző SNA mutatók tartalmát, és mutassa be azok összefüggését! 

 Értelmezze a nominál GDP-t és a reál GDP-t, illetve azok változását! 

 

Jellemezze a tételhez tartozó adatsor alapján a két mutatószám (GDP, GNI) viszonyát, és 

magyarázza meg a közöttük lévő különbség okait! 

 

Az alábbi táblázat adatai a magyarországi bruttó hazai össztermék és a bruttó nemzeti 

jövedelem alakulását mutatják milliárd forintban, beszerzési áron: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Források:  

http://www.ksh.hu/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/i_qpt001.html és  

http://www.ksh.hu/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/i_qpt004b.html  

(Utolsó ellenőrzés: 2019. április 11.) 

 

 

  

 2013 2014 2015 2016 2017 

GDP 30 248 32 583 34 378 35 474 38 355 

GNI 29 458 31 224 32 862 34 609 36 824 

GNI a GDP százalékában 97 96 96 98 96 
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A szóbeli vizsgarész értékelése: 

A szóbeli feleletet a vizsgakövetelmények szerint az alábbi szempontok és kompetenciák 

alapján a tantárgyi bizottság tagjai értékelik. 

 

Szempontok, 

kompetenciák 
Válasz Elérhető pontszám 

FELADAT MEGÉRTÉSE, A LÉNYEG KIEMELÉSE, MEGFELELŐEN FELÉPÍTETT, 

VILÁGOS, SZABADOS ELŐADÁSMÓD 

A téma kifejtésében a következők kiemelése fontos:  

A makrojövedelem számbavételének fontossága.  

Elsődleges és származékos jövedelem. 

Az SNA számbavételi rendszer jellemzése. 

 

 

2 pont 

2 pont 

2 pont 

 

Összesen: 

6 pont 

TARTAMI ÖSSZETEVŐK 

Alapfogalmak 

ismerete, definiálása, 

rendszerezése 

A vizsgázó feleletében helyesen ismerteti a 

következőket:  

- bruttó kibocsátás 

- termelői fogyasztás 

- reál-és nominál kibocsátás 

- GDP, NDP 

- GNI, NNI 

- GNDI, NNDI 

 

 

1 pont 

1 pont 

2 pont 

4 pont 

4 pont 

4 pont 

Összesen: 

40 pont 

 

Tények, jelenségek, 

folyamatok ismerete 

és alkalmazása, 

magyarázása 

A nominális és reál típusú mutatószámok ismerete. 

A bruttó és a nettó jövedelem megkülönböztetése. 

A hazai és a nemzeti típusú mérőszámok és a közöttük 

lévő kapcsolatok ismerete. 

 

4 pont 

 

2 pont 

6 pont 

 

Törvényszerűségek, 

szabályok, 

összefüggések 

értelmezése 

A vizsgázó a feleletébe beépíti a forrásokban található 

információkat és következtetéseket von le belőlük: 

- azért nagyobb a GDP, mint a GNI, mert a hazai 

termelésben jelentős a külföldi tőke 

közreműködése  

- minél nagyobb az eltérés, annál nagyobb a külföldi 

tőke közreműködése 

 

 

 

6 pont 

 

 

6 pont 

SZAKNYELV ALKALMAZÁSA 

A vizsgázó feleletében: 

- helyesen értelmezi és pontosan használja a témához tartozó szakmai 

kifejezéseket (pl. GDP, GNI, GNDI, stb.) 

- a szakmai kifejezéseket jelentésüknek megfelelően alkalmazza 

 

2 pont 

 

2 pont 

Összesen: 

4 pont 

 

 

 


